

இலங்கை காப்புறுதிச் சபை - 2014

இலங்கை காப்புறுதிச் சபையின் 2014 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக்கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான விரிவான வருமானக் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2014 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13(1) ஆம் பிரிவு மற்றும் 2000 இன் 43 ஆம் இலக்க இலங்கை காப்புறுதித் தொழிலை நெறிப்படுத்துதல் அதிகாரச்சட்டத்தின் 8(3) ஆம் பிரிவு என்பவற்றுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுக்கு இணங்க எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 14(2)(சீ) பிரிவின் பிரகாரம் சபையின் ஆண்டறிக்கையுடன் பிரசுரிக்கப்பட வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

1.2 நிதிக்கூற்றுக்களுக்கான முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பு

இந்நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க தயாரித்து நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமான உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளைத் தீர்மானித்தல் மற்றும் அமுல்படுத்துதல் முகாமைத்துவத்தின் பொறுப்பாகும்.

1.3 கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

எனது கணக்காய்வின் அடிப்படையில் நிதிக்கூற்றுக்களின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிப்பது எனது பொறுப்பாகும். அதியுயர் கணக்காய்வு நிறுவனங்களின் சர்வதேச நியமங்களுக்கு ஒத்ததாக (ஐஎஸ்எஸ்ஏஐ 1000-1810) இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு இணங்க எனது கணக்காய்வின் நான் மேற்கொண்டேன். ஒழுக்க நெறி வேண்டுதல்களுடன் நான் இணங்கி நடப்பதனையும் நிதிக்கூற்றுக்கள் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்கள் அற்றவையா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு கணக்காய்வு திட்டமிட்டு மேற்கொள்ளப்படுவதனையும் இந்நியமங்கள் வேண்டுகின்றன.

நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள தொகைகளினையும் வெளிப்படுத்தல்களையும் பற்றிய கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கான செயற்பாட்டு நடைமுறைகளில் கணக்காய்வு ஈடுபடுகின்றது. மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களின் பொருண்மையான பிறழ் கூற்று ஆபத்தின் மதிப்பீட்டினை உள்ளடக்கும் கணக்காய்வாளரின் தீர்மானம் மீது தெரிவு செய்யப்பட்ட நடைமுறைகள் தங்கியுள்ளது. அந்த ஆபத்தினை மதிப்பீடு செய்கையில் சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைக்கும் வகையில் சபையின் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரித்தல் மற்றும் நியாயமாகச் சமர்ப்பித்தலுக்குரிய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளை கணக்காய்வாளர் கருத்தில் கொள்கின்றாரேயன்றி சபையின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் வினைத்திறனின் மீது அபிப்பிராயம் தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக கருத்தில்கொள்ளவில்லை. முகாமைத்துவத்தினால் பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தமான தன்மையினையும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொண்ட கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மதிப்பாய்வு செய்தல் அத்துடன் நிதிக்கூற்றுக்களின் ஒட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தலினை மதிப்பாய்வு செய்தல் என்பவற்றினையும் கணக்காய்வு உள்ளடக்கியுள்ளது. 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் (3) மற்றும் (4) ஆம் உப பிரிவுகள் கணக்காய்வின் நோக்கெல்லையும் அளவையும் நிர்ணயிப்பதற்கான தற்றுணிவு அதிகாரத்தினை கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதிக்கு வழங்குகின்றன.

எனது கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

1.4 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் அடிப்படையில் எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகக் கருதுகின்றது.

2. நிதிக்கூற்றுக்கள்

2.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

இந்த அறிக்கையின் 2.2 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் தாக்கத்தினைத் தவிர்த்து இலங்கை காப்புறுதிச் சபையின் 2014 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றலினையும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் இலங்கை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்கள் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றது என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

2.2 நிதிக்கூற்றுக்கள் மீதான கருத்துரைகள்

2.2.1 கணக்கீட்டுக் கொள்கை

பின்வரும் அவதானிப்பு மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

சபை வருமானங்களை இனங்காணுதல் அட்டுறு அடிப்படையில் மேற்கொள்ளப்பட்ட போதிலும், மீளாய்வாண்டின் இறுதி வரையில் இனங்கண்டு பட்டியலிடப்பட்டிருந்த முன்னைய 3 ஆண்டுகளுக்குரிய தேசிய காப்புறுதி நம்பிக்கை பொறுப்பு நிதியத்திலிருந்து கிடைக்க வேண்டிய ரூபா 5,897,549 கூட்டுத்தொகையான வருடாந்தக் கட்டணம் மற்றும் 2011 மற்றும் 2012 ஆம் ஆண்டுகளுக்கான ரூபா 32,249,024 கூட்டுத்தொகையான செஸ் வரி வருமானம் நிதிக்கூற்றுக்களில் கணக்கீடு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை. 2014 ஆம் ஆண்டிற்காக நிதியத்திலிருந்து கிடைக்க வேண்டிய வருடாந்தக் கட்டணம் மற்றும் 2013 மற்றும் 2014 ஆம் ஆண்டுகளுக்காக செஸ் வரி வருமானம் இனங்காணப்படாதிருந்ததுடன், அதற்காக மதிப்பிடப்பட்ட தொகையொன்றேனும் கணக்கீடு செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.

2.2.2 கணக்கீட்டுக் குறைபாடு

கணக்காய்வு கட்டணங்களுக்கான கொடுப்பனவிற்காக பொறுப்புக்கள் ஏற்படுத்தப்படாதிருக்கையில் 2010 முதல் 2012 ஆம் ஆண்டு வரை செலுத்த வேண்டிய உள்ளகக் கணக்காய்வுக் கட்டணமாக நிதிக்கூற்றுக்களில் தவறுதலாக ரூபா 1,035,000 தொகை காண்பிக்கப்பட்டிருந்தது.

2.3 சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவத் தீர்மானங்களுடன் இணங்காமை

கணக்காய்வின் போது பின்வரும் இணங்காமைச் சந்தர்ப்பங்கள் அவதானிக்கப்பட்டன.

சட்டங்கள், விதிகள், பிரமாணங்கள்
முதலியவற்றுக்கான தொடர்பு

இணக்கமின்மை

(அ) 2000 இன் 43 ஆம் இலக்க
இலங்கை காப்புறுதித் தொழிலை
நெறிப்படுத்துதல் அதிகாரச்சட்டம்
(i) 79 மற்றும் 82(1) ஆம்
பந்திகள்

தரகராக பதிவு செய்வதற்குரிய சான்றிதழொன்று
இல்லாமல் காப்புறுதி தரகராக வியாபாரத்தை
நடாத்திச் செல்வது தடைசெய்யப்பட்டிருந்ததுடன்,
அவ்வாறு விண்ணப்பித்திருக்கையில் அதற்குரிய
தேவைப்பாடுகள் தொடர்பாக சபை திருப்திப்படும்

சந்தர்ப்பத்தில் சபையினால் விண்ணப்பதாரியை காப்புறுதி தரகரொருவராக பதிவு செய்யப்பட முடியுமான போதிலும், சபையின் தலைவரால் பொதுமக்களுக்கு விடுக்கப்பட்ட அறிவித்த லொன்றின் பிரகாரம் 2012 ஏப்ரல் 27 ஆந் திகதி முதல் மீள அறிவிக்கும் வரை அவ்வாறான பதிவிற்காக விண்ணப்பங்களைப் பொறுப்பேற்றல் இடைநிறுத்தப்பட்டிருந்தது. எவ்வாறாயினும் இது தொடர்பாக சபையின் தலைவரால் அதிகாரச்சட்டத்தின் 5(ஏ) பிரிவின் பிரகாரம் சபையின் நோக்கம் மற்றும் பொறுப்புக்கள் என்பவற்றை நிறைவேற்றும் போது தேவைப்படும் வேறு ஏதேனும் செயற்பாடொன்றை செய்யக்கூடிய அதிகாரம் சபைக்கு இருப்பதாக கணக்காய்விற்கு அறிவிக்கப்பட்டிருந்தது.

103 (1) ஆம் பந்தி

காப்புறுதி பூட்கையாளர்களின் பாதுகாப்பு நிதியமொன்றை ஸ்தாபித்து அதற்காக அதிகாரச்சட்டத்தின் 7 ஆம் பிரிவின் கீழ் விதிக்கப்பட்டு அறவிடப்படுகின்ற செஸ் வரியிலிருந்து அட்டுறுவாகும் பணம் செலவு வைக்கப்பட வேண்டியதுடன், அதிகாரச்சட்டத்தின் பிரகாரம் அந்நிதியத்தின் நிதி ஈடுபடுத்தப்பட வேண்டிய செயற்பாடுகளுக்கு முரணாக சபையின் மொத்த செலவினத்தை தீர்ப்பதற்கு போதியளவு வருமானம் உழைக்காத ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திலும் சபையின் பற்றாக்குறையை தீர்ப்பதற்கு அந்நிதியம் பயன்படுத்தப்பட்டிருந்தது. அதற்கு மேலதிகமாக அச்செயற்பாடுகளுக்கு முரணாக 2013 ஆம் ஆண்டின் போது ரூபா 300,000,000 தொகை இந்நிதியத்திலிருந்து திரட்டு நிதியத்திற்கு மாற்றப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) 2003 யூன் 02 ஆந் திகதிய பீஈ/12 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றுநிருபம்

(i) 6.5.1 ஆம் பந்தி

மீளாய்வாண்டிற்குரிய சபையின் ஆண்டறிக்கை வரைவொன்று நிதிக்கூற்றுக்களுடன் கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதி சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(ii) 8.3.4 ஆம் பந்தி

தொலைபேசிக் கட்டணம் அங்கீகரிக்கப்பட்ட எல்லையை மிகைத்துள்ளதா என உறுதிப்படுத்தும் போது ஒவ்வொரு உத்தியோகத்தரினதும் அலுவலக மற்றும் வீட்டுத் தொலைபேசிக்காக செலுத்தப்படுகின்ற அழைப்புக் கட்டணங்கள் அனைத்தினதும் கூட்டுத்தொகையை பெற்றுக் கொள்ள வேண்டிய போதிலும், 6 உத்தியோகத்தர்களுக்காக ஒதுக்கப்பட்டிருந்த கடமைத் தொலைபேசிகளைப் பயன்படுத்தி பொதுத் தொலைபேசி ஊடாக அழைப்புக்களை பெற்றுக்கொண்ட காரணத்தினால் பொதுத் தொலைபேசிச் செலவினம் ரூபா 1,633,011 தொகையான கூடிய பெறுமானத்தைக் கொண்டிருந்தது.

9.14.1 ஆம் பந்தி

நிருவாகக் கைநூலுக்காக பொது முயற்சிகள் திணைக்களத்திடமிருந்து அங்கீகாரம் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டிருக்கவில்லை.

2.4 போதியளவான அதிகாரத்தினால் உறுதிப்படுத்தப்படாத கொடுக்கல் வாங்கல்கள்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) சபையினால் முறையான அங்கீகாரமொன்றில்லாமல் 82 உத்தியோகத்தர்களுக்கு ரூபா 50,000 வீதம் விழா முற்பணமாக வழங்கப்பட்டிருந்ததுடன், மீளாய்வாண்டின் இறுதி வரையிலும் அதில் ரூபா 1,065,000 ஆன மீதியொன்று காணப்பட்ட போதிலும், தாபன விதிக்கோவைக்கு மேற்கொள்ளப்பட்ட திருத்தத்தின் பிரகாரம் விழா முற்பணமாக வழங்கக்கூடிய கூடியதொகை ரூபா 5,000 இற்கு மாத்திரம் வரையறுக்கப்பட்டிருந்தது.
- (ஆ) முறையான அங்கீகாரமொன்றில்லாமல் ஆரம்ப சம்பளம் ரூபா 25,000 இற்கு குறைந்த 5 உத்தியோகத்தர்களுக்காக இடர் கடனாக 250,000 வீதம் வழங்கப்பட்டிருந்தது.
- (இ) 1994 யூன் 14 ஆந் திகதிய 95 ஆம் இலக்க பொது முயற்சிகள் சுற்றறிக்கையின் பிரகாரம் அமைச்சரவை, பொது நிர்வாகச் சுற்றறிக்கை அல்லது திறைசேரியினால் தீர்மானிக்கப்பட்ட அங்கீகரிக்கப்பட்ட நலன்கள் தமது நிர்வாக சபைகளின் அங்கீகாரத்துடன், தமது ஊழியர்களுக்கு கொடுப்பனவு செய்ய கூட்டுத்தாபனம் மற்றும் நியதிச்சட்ட சபைகளுக்கு முடியுமாக இருந்த போதிலும், அவ்வாறான அதிகாரமொன்றில்லாமல் மேற்கொள்ளப்பட்ட மேலதிக படிகள், ஊக்குவிப்பு படிகள் கொடுப்பனவிற்காக திறைசேரியின் அங்கீகாரம் பெற்றுக்கொள்ளப்பட வேண்டுமென குறிப்பிடப்பட்டிருந்த போதிலும், திறைசேரி பிரதி செயலாளரின் 2009 திசம்பர் 29 ஆம் திகதிய MF/2/4/2IBSL/GEN இலக்கமுடைய கடிதத்தின் மூலம் குறிப்பிடப்பட்டிருந்ததன் பிரகாரம் சபையினால் முன்மொழிவுத் திட்டம் தயாரிக்கப்பட்டு அதற்காக அங்கீகாரம் பெற்றுக் கொள்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. எவ்வாறாயினும் 2009 ஆம் ஆண்டிலிருந்து 2012 வரை மிகையூதிய படிகளாகவும் 2013 மற்றும் 2014 ஆம் ஆண்டுகளுக்காக ஊக்குவிப்பு படிகளாக முறையே ரூபா 1,951,246 தொகையும் ரூபா 1,754,948 தொகையும் செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

3. நிதி மீளாய்வு

3.1 நிதி விளைவுகள்

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம் மீளாய்வாண்டிற்கான சபையின் நிதி விளைவுகள் ரூபா 163,129 மிகையாக இருந்ததுடன் அதற்கு நேரொத்த முன்னைய ஆண்டின் மிகை ரூபா 148,207 ஆனமையால் முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பீடு செய்த போது நிதி விளைவுகளில் ரூபா 14,922 அல்லது 10 சதவீத அதிகரிப்பொன்றைக் காணக்கூடியதாக இருந்தது. இதற்காக வருமானம் ரூபா 2,082,977 ஆல் அதிகரித்தமை பிரதானமாகத் தாக்கமளித்திருந்தது.

3.2 பகுப்பாய்வு ரீதியான நிதி மீளாய்வு

நிதிக்கூற்றுக்களின் பிரகாரம் மீளாய்வாண்டின் இறுதியிலான நடைமுறைச் சொத்துக்களின் பெறுமதி 2,195,085,644 ஆக இருந்ததுடன், அதில் 99 சதவீதம் அல்லது ரூபா 2,170,032,222 தொகை 2000 இன் 43 ஆம் இலக்க இலங்கை காப்புறுதித் தொழிலை நெறிப்படுத்துதல் அதிகாரச்சட்டத்தின் 103 ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் காப்புறுதி பூட்கையாளர்களின் பாதுகாப்பு நிதியத்தில் முதலீடுகளை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தியது. அதன் பிரகாரம் நடைமுறைச் சொத்து விகிதம் 105:1 ஆன கூடிய மட்டத்தில் காணப்பட்டது.

4. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

4.1 செயலாற்றல்

பின்வரும் அவதானிப்புகள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

(அ) காப்புறுதி சான்றிதழ் உரித்துடையவர்களினதும் எதிர்கால காப்புறுதி உரித்துடையவர்களினதும் தொடர்பினை பாதுகாக்கும் நோக்கில் காப்புறுதியாளரால் சமர்ப்பிக்கப்படுகின்ற காப்புறுதி உரித்துக் கொடுப்பனவொன்று தொடர்பான பிணக்கொன்றின் போது அதனை புலனாய்வு செய்யும் சட்டரீதியான அதிகாரம் சபைக்கு இருப்பதுடன், மீளாய்வாண்டினுள் இவ்வாறு சபைக்கு கிடைத்த முறைப்பாடுகளின் எண்ணிக்கை 284 ஆகும். அதில் 157 முறைப்பாடுகளும் 2013 ஆம் ஆண்டில் செய்யப்பட்ட 11 முறைப்பாடுகள் தொடர்பாக கணக்காய்வுத் திகதியான 2015 ஏப்ரல் 07 ஆந் திகதி வரையிலும் புலனாய்வு நடவடிக்கைகள் பூர்த்தி செய்யப்படாதிருந்ததுடன், புலனாய்வை பூர்த்தி செய்வதற்கு 03 மாதங்கள் முதல் 10 மாதங்கள் வரை தாமதமான 75 சந்தர்ப்பங்கள் காணப்பட்டன.

(ஆ) காப்புறுதி சான்றிதழ் பூட்கையுடையவர்களைப் பாதுகாத்தல் மற்றும் பொது மக்களுக்கு தெரியப்படுத்துதல் மூலம் காப்புறுதி தொடர்பான நம்பிக்கையை அதிகரிக்கும் நோக்கில் சந்தை அபிவிருத்தி மற்றும் வெளியக தொடர்பு பிரிவு தாபிக்கப்பட்டிருந்ததுடன், இந்த அலகின் மூலம் மீளாய்வாண்டில் செயற்படுத்தப்படுவதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்த செயற்பாடுகளுக்காக ரூபா 10,100,000 ஆன நிதிஏற்பாடு மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது. அச்செயற்பாடுகளின் செயன்முன்னேற்றம் பின்வருமாறு.

(i) அரசு முகவர்களின் காப்புறுதி தொடர்பான அறிவினை மேம்படுத்தும் நோக்கில் பிரதேச செயலகங்களில் 10 அறிவூட்டுதல் நிகழ்ச்சித்திட்டங்கள் நடாத்தப்பட்டிருந்த போதிலும், அதில் கொழும்பு மாவட்ட செயலகத்தில் நடாத்தப்பட்ட நிகழ்ச்சித்திட்டங்களுக்கு பதின்முன்று நபர்கள் மாத்திரம் சமூகமளித்திருந்தனர்.

(ii) மீளாய்வாண்டில் தெரிவுசெய்யப்பட்ட பொதுமக்கள் கூடும் இடங்களுக்காக 3 கருத்தரங்குகளை நடாத்துவதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும் அச்செயற்பாட்டை நிறைவேற்றுவதற்கு சபை தவறியிருந்தது.

(iii) கண்காட்சிக்காக பங்குபற்றுவதற்கும் பிரதான வீதிகளில் மேற்கொள்ளப்படுகின்ற வீதி விளம்பர நடவடிக்கைகளுக்காக சமூகமளிப்பதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும், மீளாய்வாண்டில் தேசத்திற்கு மகுடம் நிகழ்ச்சித்திட்டத்திற்காக மாத்திரம் சபை பங்குபற்றியிருந்தது.

(iv) இலத்திரனியல் ஊடக நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின் கீழ் ரூபா 2,500,000 ஆன மதிப்பீட்டின் அடிப்படையில் செயற்படுத்துவதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்த ஆவணப்படுத்தப்பட்ட ஊடக வியாபாரம் ஆண்டினுள் செயற்படுத்தியமைக்கான சான்றுகள் சமர்ப்பிக்கப்படவில்லை.

(v) காப்புறுதி தொழில் மற்றும் உரித்துடையவர்களின் நன்மை கருதி காப்புறுதி உறுதி அபிவிருத்தி செய்யும் நோக்கில் கம்பனிகளின் காப்புறுதி வெளியீடுகளை மீளாய்வு செய்வதன் கீழ் மீளாய்வாண்டினுள் 06 காப்புறுதி கம்பனிகளால் அறிமுகப்படுத்தப்பட்ட 7 காப்புறுதி உறுதிகள் மீளாய்விற்கு உட்படுத்தப்பட்டிருந்தது. அதற்குரிய காப்புறுதி உறுதிகளில் காணப்படும் நலிவுகள் மற்றும் உத்தேச பரிந்துரைகள் உள்ளடக்கப்பட்ட அறிக்கையொன்று தயாரிக்கப்பட்டு சபையின் பணிப்பாளர் நாயகத்திற்கு 2014 நவம்பர் 19 ஆந் திகதி சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும்,

அவ்வறிக்கைகளில் சுட்டிக் காண்பிக்கப்பட்ட குறைபாடுகள் தொடர்பாக குறித்த காப்புறுதி கம்பனிகளை அறிவூட்டுவதற்கு கணக்காய்வு திகதியான 2015 ஏப்ரல் 08 ஆந் திகதி வரை நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

- (இ) 2009 ஆம் ஆண்டின் போது சபையினால் தனியார் கம்பனியொன்றுக்கு தடையுத்தரவொன்றை விதித்திருந்ததுடன் SC(FR)191/09 ஆம் இலக்க அடிப்படை உரிமைககள் வழக்கின் போது உயர்நீதிமன்றம் வழங்கியிருந்த வழங்கப்பட்ட கட்டளையின் பிரகாரம் அக்கம்பனிக்கு சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்த போலியான காப்புறுதி உரித்துக் கோரலுடன் தீர்ப்பதற்காக அக்கம்பனிகளின் சொத்துக்களை அகற்றுறுவதற்காக சபை அக்கம்பனியுடன் புரிந்துணர்வு உடன்படிக்கையொன்று மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது. அதன் பிரகாரம் உரித்து விண்ணப்பதாரருக்கு அவர்களின் உரித்துக்கான விண்ணப்பத்தை சபைக்கு எழுத்துமூலமாக சமர்ப்பிக்குமாறு பத்திரிகை அறிவித்தலொன்றின் மூலம் அறிவிக்கப்பட்டிருந்ததுடன், அந்த போலியான 142 சொத்து உரித்துக்கோரல்களில் எந்தவொரு விண்ணப்பமொன்றிற்காகவும் கொடுப்பனவு பூர்த்தி செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.2 பதவியணியினர் நிருவாகம்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

- (அ) 2014 திசெம்பர் 31 ஆந் திகதியில் உள்ளவாறு சபையின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவிகளின் எண்ணிக்கை 43 ஆக இருந்த போதிலும் உள்ளபடியான எண்ணிக்கை 41 ஆனமையால் 03 வெற்றிடங்களும் 01 மிகையும் காணப்பட்டன. முகாமைத்துவ சேவைகள் திணைக்களத்தினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவிகளின் எண்ணிக்கையை மிகைத்து அலுவலக உதவியாளர் பதவியொன்றுக்காக ஆட்சேர்ப்பு மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்த போதிலும், அதற்காகப் பெற்றுக்கொண்ட அங்கீகாரம் கணக்காய்விற்கு சமர்ப்பிக்கப்படவில்லை.
- (ஆ) நிரந்தர பதவியொன்றான பணிப்பாளர் மேற்பார்வை பதவிக்காக 2011 திசெம்பர் 26 ஆந் திகதி ஒப்பந்த அடிப்படையில் பணிப்பாளரொருவர் நியமிக்கப்பட்டிருந்ததுடன், நிரந்தர உத்தியோகத்தரொருவரை ஆட்சேர்ப்பதற்கு சபை செயற்பட்டிருக்கவில்லை.
- (இ) 2007 நவம்பர் 26 ஆந் திகதி முதல் வெற்றிடமாகக் காணப்பட்ட இரண்டு உதவிப் பணிப்பாளர் பதவிகளுக்காக தகைமைகளைக் கொண்ட உத்தியோகத்தர்களை ஆட்சேர்ப்பதற்கு கணக்காய்வுத் திகதியான 2015 மே 20 ஆந் திகதி வரை நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
- (ஈ) ஒவ்வொரு பதவிக்குரிய ஆட்சேர்ப்பு நடைமுறைக் கோவையொன்று தயார் செய்யப்பட்டு முகாமைத்துவ சேவைகள் திணைக்களத்தின் அங்கீகாரத்தைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

4.3 சிக்கனமற்ற கொடுக்கல் வாங்கல்கள்

சபையினால் தமது அலுவலகத்தை குறைந்த கிரயத்தில் பேணிச் செல்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்காமல் உலக வர்த்தக நிலையத்தின் ஒரு சதுர அடி ரூபா 214 வீதம் 8,741 சதுர அடி அளவிற்காக மீளாய்வாண்டின் போது ரூபா 23,862,930 கூட்டுத்தொகையான பாரியளவிலான கிரயமொன்றும் வாகன நிறுத்துமிடக் கட்டணமாக ரூபா 383,160 தொகையும் செலுத்தப்பட்டிருந்தது. அதன் காரணமாக வருடாந்தம் வருமானத்தை விஞ்சிய செலவினத்தை தீர்ப்பதற்கு காப்புறுதி உரித்துடையவர்களின் பாதுகாப்பு நிதியத்திலிருந்தும் பணத்தைப் பெற்றுக்கொள்வதற்கு சபை நடவடிக்கை எடுத்திருந்தது.

5. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

5.1 பாதீட்டுக் கட்டுப்பாடு

பாதீடு செய்யப்பட்ட வருமானம் மற்றும் செலவினம், உள்ளபடியான வருமானம் செலவினங்களுக்கிடையே 3 சதவீதம் முதல் 100 சதவீதம் வரையிலான முரண்கள் அவதானிக்கப்பட்டமையினால் பாதீடு ஆக்கபூர்வமான முகாமைத்துவக் கட்டுப்பாட்டுக் கருவியாக பயன்படுத்தப்பட்டிருக்காதிருந்தமை அவதானிக்கப்பட்டது.

5.2 தீர்வு காணப்படாத கணக்காய்வுப் பந்திகள்

2014 ஏப்ரல் 08 ஆந் திகதி நடைபெற்ற பொது முயற்சிகள் தொடர்பான கணக்குகள் குழுவினால் வழங்கப்பட்ட கட்டளைகளை நடைமுறைப்படுத்துதல் தொடர்பாக பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்பட்டன.

(அ) 2010 ஆம் ஆண்டின் போது சபையினால் திறைசேரியின் அங்கீகாரமொன்றில்லாமல் அதன் 17 உத்தியோகத்தர்களுக்கு இரண்டு சம்பள ஏற்றங்கள் வீதம் செலுத்தப்பட்டிருந்தமை மற்றும் 2012 யூலை மாதத்திலிருந்து சபையினால் திறைசேரியின் அங்கீகாரமொன்றில்லாமல் அதன் அனைத்து உத்தியோகத்தர்களினது சம்பளத்தை 25 சதவீதத்தினால் அதிகரித்தமை தொடர்பாக தற்போதைய முகாமைத்துவம் பொதுத் திறைசேரிக்கு எழுத்துமூலம் அறிவித்து அது தொடர்பாக அவர்களிடமிருந்து ஆலோசனை பெற்றுக்கொள்ள வேண்டுமென கட்டளையிடப்பட்டிருந்த போதிலும், அது தொடர்பான தகவல்கள் உள்ளடக்கப்பட்ட கடிதமொன்று மாத்திரம் பொதுத் திறைசேரிக்கு சமர்ப்பிக்கப்பட்டதாக கணக்காய்விற்கு அறிக்கையிடப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) திறைசேரியின் அங்கீகாரமொன்றில்லாமல் ரூபா 513,713 தொகை செலவு செய்து சபையின் 33 உத்தியோகத்தர்கள் மற்றும் அவர்களது குடும்ப அங்கத்தவர்களின் உறுப்பினர்களுக்காக காப்புறுதி மேவுகையொன்று பெற்றுக்கொண்டமை தொடர்பாக முறைப்படி நடவடிக்கை எடுக்குமாறு சபைக்கு கட்டளையிடப்பட்டிருந்த போதிலும், இது தொடர்பாக திறைசேரியின் அங்கீகாரத்தை பெற்றுக்கொள்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

6. முறைமைகளும் கட்டுப்பாடுகளும்

கணக்காய்வின் போது அவதானிக்கப்பட்ட முறைமைகளிலுள்ள குறைபாடுகள் அவ்வப்போது சபையின் தலைவரின் கவனத்திற்கு கொண்டுவரப்பட்டன. பின்வரும் கட்டுப்பாட்டுப் பகுதிகள் தொடர்பில் விசேட கவனம் கோரப்படுகின்றது.

- (அ) கணக்கீடு
- (ஆ) பதவியணியினர் நிருவாகம்
- (இ) பதவியணியினர் கடன் நிருவாகம்